

16 ОКТ 1982

К открытию сезона

ТЕАТР ПОДНИМАЕТ

ЗАНАВЕС

ОТКРЫТИЕ сезона в театре каждый раз знаменуется приливом творческих сил, хорошим настроением, радостным ощущением полезности своего дела. нынешняя осень в этом плане особенная. Успешно закончились «малые» и «большие» гастроли. Поднят занавес нового сезона. Но главное — это общее ощущение творческой удовлетворенности, которое испытывает коллектив театра в преддверии знаменательного события в истории нашей страны. Приготовления к празднованию 60-летнего юбилея СССР наложили отпечаток на всю творческую деятельность Театра юного зрителя.

В прошедшем сезоне осуществлены такие серьезные постановки, как «Боль» по пьесе А. Жирова и «Будьте готовы, Ваше Высочество!» по пьесе Л. Касселя и П. Хомского. Вновь в репертуаре ТЮЗа бессмертный гоголевский «Ревизор». Этими спектаклями и открылся вчера новый театральный сезон.

Всю первую половину лета артисты ТЮЗа гастролеровали по селам Астраханской области. С тремя спектаклями артисты объехали практически все районы.

Успешно завершились и «большие» гастроли в Белгороде, где театр еще острее ощутил свою причастность к большому делу воспитания подрастающего поколения. В Белгороде нет своего ТЮЗа, и гастроли астраханцев стали событием именно для младшей категории зрителей. Авторитет, завоеванный театром у юных белгородцев, стал пропуском на Харьковское телевидение. Два спектакля астраханских тюзовцев «Дом с колокольчиком» А. Сергеева и «Когда поют светофоры» М. Азова были записаны на цветную видеоленту и транслировались на всю Украину.

И вновь трудовые будни. Что же нового будет в этом сезоне? На сцене режиссер Ю. Заворотнюк репетирует спектакль «Морозко» (пьеса Н. Токмаковой по мотивам русских народных сказок). Главный режиссер театра Ю. Кочетков приступил к работе над музыкальным спектаклем «Человек из Ламанчи» (пьеса Д. Вессермана по мотивам романа М. Сервантеса «Дон Кихот»). Премьеры этих спектаклей состоятся в ближайшее время.

В репертуарном плане театра еще несколько новых названий. Ленинградская писательница Н. Слепакова написала пьесу, название которой говорит само за себя «Бонжур, мсье Перро!» Это своеобразная композиция по произведениям знаменитого французского сказочника, дающая возможность для раскрытия самых разнообразных актерских индивидуальностей, для создания поистине современного яркого музыкального представления для детей.

Другой ленинградец А. Яковлев, известный астраханскому зрителю по пьесам «Солнечный удар» и «Принц и нищий», представил в распоряжение ТЮЗа новую свою пьесу «Свидетель».

Несомненно, вызовет интерес новая пьеса о подвигах Гавроша из романа В. Гюго «Отверженные». Драматург А. Киснов предлагает вниманию астраханских зрителей среднего возраста пьесу, которая называется «Ты нам нужен, Гаврош!». Это опять-таки музыкально-драматическое произведение, жанр которого — героическая комедия, где веселые, порой бурлесковые сцены тесно пе-

реплетаются со сценами драматическими и даже трагическими.

Для старших школьников, учащихся техникумов и студентов театр поставит новую инсценировку пушкинской «Капитанской дочки». В перспективе постановка пьесы военной тематики.

Труппа театра в основном осталась без изменений. В новом театральном сезоне на подмостки театра выйдут его ветераны, заслуженные артисты РСФСР А. Ванькова, В. Заворотнюк, К. Моисеенко, Е. Фролкин, артисты О. Пенчовская, В. Крылов, А. Вловни, В. Салопин, П. Демидова, Б. Мелешкин, В. Гетманец, Г. Кладомасова. Порадует новыми работами творческая молодежь театра — артисты Ю. Минсев, Е. Григорьев, Л. Кутапова, Ю. Пискунов, Н. Минсева, Н. Потапушин и другие. И несомненно, скажет свое слово новое пополнение театра, выпускники театрального отделения музучилища, ныне артисты М. Мальцева, В. Барлакова, О. Овчинникова, О. Комаров и В. Воробьев.

Скоро поднимется занавес и наступит праздник, потому что хороший спектакль — это всегда праздник, особенно для тех, кто только-только начинает приобщаться к искусству театра. Будем надеяться, что для астраханского юного зрителя праздник общения с искусством не прекратится в течение всего театрального сезона.

Б. ХАРЧЕНКО,
заведующий литературной частью Астраханского ТЮЗа.